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Mistrovství světa veteránů v běhu do vrchu v Janských Lázních proťalo cílovou pásku! 

Ve dnech 26. – 28. června 2026 hostily Janské Lázně 25. Mistrovství světa veteránů v běhu do vrchu 

(25th World Masters Mountain Running Championships). Tři dny neskutečných sportovních výkonů, 

téměř rok intenzivních příprav a mimořádné nasazení stovek dobrovolníků vyústily v akci, která se jistě 

zařadí mezi největší atletické události roku v České republice. 

Když hlavní iniciátor Karel Šklíba, předseda TJ Maratonstav Úpice, před více než rokem přijal 

pořadatelskou odpovědnost za světový šampionát, bylo od počátku jasné, že půjde o náročnou 

organizační výzvu. Průběh mistrovství navíc výrazně ovlivnilo rekordně teplé počasí, které provázelo 

všechny tři závodní dny a znamenalo mimořádnou zátěž pro závodníky, pořadatele, zdravotníky i 

dobrovolníky. 

Přesto se podařilo celý program zvládnout bez zásadních organizačních komplikací a vytvořit důstojné 

podmínky pro všechny účastníky. 

Do Janských Lázní nakonec dorazili závodníci ze 32 zemí světa, kteří během tří mistrovských závodů 

absolvovali celkem 1 433 startů. Z toho připadlo 974 startů mužům a 459 startů ženám. Navzdory 

extrémním klimatickým podmínkám dokončilo své závody 1 419 běžců, pouze 14 závodníků bylo 

nuceno odstoupit. 

Velkou radost organizátorům dělají především ohlasy účastníků. Naprosto převážná většina reakcí od 

závodníků, reprezentačních výprav i zástupců mezinárodních federací hodnotí akci velmi pozitivně. 

Ocenění směřovala zejména ke kvalitně připraveným tratím, práci dobrovolníků, bezpečnostnímu 

zajištění, zázemí i přátelské atmosféře šampionátu. 

Organizační výbor děkuje všem závodníkům, jejich kolegům ale i návštěvníkům za ohleduplné chování 

na území Krkonošského národního parku, respektování organizačních pokynů a dodržování ducha fair 

play. Právě vzájemný respekt, sportovní čest a úcta k horskému prostředí jsou hodnotami, které běh do 

vrchu dlouhodobě definují. 

Velké poděkování patří také mezinárodním organizacím WMRA (World Mountain Running 

Association) a WMA (World Masters Athletics) za projevenou důvěru svěřit pořádání světového 

šampionátu právě České republice a Janským Lázním. Dále děkujeme Českému atletickému svazu, 

Královéhradeckému kraji, městům Janské Lázně a Úpice, Státním léčebným lázním Janské Lázně, 

SkiResortu ČERNÁ HORA – PEC, všem partnerům, sponzorům, dobrovolníkům, zdravotníkům, 

bezpečnostním složkám i obyvatelům regionu. Bez jejich podpory a pochopení by nebylo možné akci 

takového rozsahu zdárně dokončit. 

Během šampionátu vznikly tisíce fotografií, které zachycují nejen sportovní výkony, ale i jedinečnou 

atmosféru celé akce. Fotogalerie jsou průběžně doplňovány na oficiálních stránkách šampionátu i na 

webu WMRA (wmra.info). 

Symbolickou tečkou za letošním mistrovstvím bylo slavnostní předání vlajky WMRA organizátorům 

příštího světového šampionátu, který se v červnu 2027 uskuteční ve švýcarském Klosters. 

Pro TJ Maratonstav Úpice mělo letošní mistrovství světa ještě jeden mimořádný rozměr. Po čtyřiceti 

letech pořádání běžeckých závodů na všech úrovních – od regionálních menších závodů přes mistrovství 

České republiky a Evropy až po světový šampionát – představuje tato akce symbolické završení 

https://www.wmra.info/


dlouholeté práce organizačního týmu. „Věřím, že je to důstojná tečka za čtyřmi dekádami naší práce a 

ryzího nadšení, které jsme věnovali běhu do vrchu a zároveň rozloučení s velkou mezinárodní běžeckou 

vrchařskou rodinou, která se během let stala přirozenou součástí života klubu“, uzavírá neúnavný 

matador Karel Šklíba. 

Organizátoři děkují všem, kteří se podíleli na vytvoření atmosféry, na kterou budou nejenom Janské 

Lázně dlouho vzpomínat. 
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